

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACȚIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește Jurnalul cu 45 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

DISIDENTA

ESCROCHERIA SOCIALISTA

URMARILE LEGEI
BUNURILOR STATULUIINTRUNIREA
DE LA
OTEL DE FRANCE

STAREA DE ASEDIU

DISIDENTA

Amicii d-lui Lascar Catargiu, deliberând ieri seară asupra situațiunii, au crezut de cuviință d'a face o disidență în stnul partidului liberal-conservator.

Creдем că cuvântul de disidență e la locul lui aci, de oare-ce d-lor sunt acei care ies din organizarea partidului și o rup cu hotărârile sale. Iar noi rămânem fideli deciziunilor solemne ale organelor legale ale partidului liberal-conservator, deciziuni care au creat situația actuală, și rămânem cu toți frunțașii partidului conservator, (excepțându-se d. Catargiu) cu d-nu Vernescu, unul din leaderii partidului liberal-conservator, cu d-nu General Florescu, expresiunea legală a unui Senat a cărui conservatism nu s'a contestat de nimeni, cu dd. Al. Lahovari și gen. Manu, stâlpi neclintii ai partidului liberal-conservator, cu dd. Th. Rosetti, Carp, Maiorescu, etc., al căror conservatism s'a contestat de unii, dar nu e contestabil.

Nu putem de cât să exprimăm adâncă noastră părere de rău pentru hotărârea, dupe credința noastră, nechibzuită, a d-lui Lascar Catargiu, și în momentul chiar al despărțirii, avem încă o mângâiere: aceia de a crede că chiar în afară de rândurile noastre d. Catargiu va lupta pentru binele și mărirea partidului conservator.

Dacă, nemulțumit de unele fapte ale guvernului, d. Catargiu a crezut de cuviință d'a se pune în opoziție, nu ne îndoim că opoziția sa va fi o opoziție luminată, având de scop îndreptarea greșalelor ce am putea comite, și că d-sa, vigilent păzitor al principiilor conservatoare, va căuta să ne readucă pe calea cea dreaptă când cum-va îi se va părea că ne-am abătut de la densa.

Altă luptă nu credem să întreprindă d. Catargiu în contra guvernului, și chiar de ar întreprinde-o noi nu o vom primi.

Poate să aibă d. Lascar Catargiu cuvinte de nemulțumire în contra amicilor săi cei mai devotați și mai statornici; putem și noi să avem un necaz momentan în contra d-lui Catargiu, și mărturisim că avem necaz mare pe d-sa; nu putem însă nici unii nici alții să uităm luptele purtate în comun în trecut și nu putem pierde din

vedere viitorul. Am străbătut timpuri grele alături de d. Catargiu, și la vreme de nevoie tot alături de noi va lupta d. Catargiu, și tot sub densusul vom lupta și noi.

DEPESI

UN DUEL LA BELGRAD

(Prin fir special)

Belgrad, 15 Martie. — Un conflict personal între regentul general Belimarkovici și generalul șef al Statului major al armatei Mișkovicici a luat proporțiuni atât de mari, în cât Mișkovicici a provocat pe regent la duel, pe care caută a l'impiedica acum cele mai influente personaje ale regatului.

CUIRASATE ENGLEZEȘTI LA TANGER

(Prin fir telegr.)

Tanger, 15 Martie. — Patru cuirasate englezești au sosit la Tanger. Consulul englez s'a dus pe bord. Acest eveniment produce o mare senzație.

MINISTRUL AUSTRIEI LA BELGRAD

(Prin fir telegr.)

Viena, 15 Martie. — După Fremdenblatt știrea privitoare la pretinsa chemare a ministrului Austriei la Belgrad, d. Hengelmüller, nu găsește confirmare în cercurile competente.

ARTILERIA FRANCEZA SI GERMANA

(Prin fir telegr.)

Berlin, 15 Martie. — Reichstagul a trimis din nou comisiunei bugetare, cererea creditului suplimentar formulată de guvern.

Ministrul de război declarase că condițiunile atelagiului de artilerie în armata franceza sunt mai bune de cât ale armatei germane și că nimeni n'ar avea curajul să admită ca Germania să piarză dezvoltarea glorioasă a acestor din urmă zecimi de ani.

UNIONISTII ENGLEZI

Adunarea presidată de lordul Derby. — Chestiunea Irlandei. — Politică partidului

(Prin fir special)

Londra, 15 Martie. — Eri a avut loc la Charing Cross Hotel, o întrunire a asociațiunii liberale unioniste din Kent, presidată de lordul Derby.

După ce s'a vorbit de scopul ce asociațiunea și a propus să urmărească, lordul Derby a amintit că sunt deja 3 ani de când chestiunea «homme-rule» a fost ridicată pentru prima oară.

Din momentul ce d. Gladstone a ridicat această chestiune nu li a intrat nimeni în minte să presupună că dificultăți e din Irlanda ar putea fi rezolvate de un proiect atât de nedrept ca acela ce a fost supus în urmă în parlament.

Era sigur, a adăos oratorul, că chestiunea Irlandei, odată ridicată, nu va întârzia a pune în planul al doilea pe toate celelalte; cu toate acestea partidul unionist n'a încetat d'a menține principiul fundamentului al politicii sale, bazat pe unirea imperiului.

Adunarea a votat o rezoluție aprobând scopul urmărit de asociație și dupe un vot de mulțumire către președinte, ședința s'a ridicat.

ESCROCHERIA SOCIALISTA

Nu s'e multumesc socialistii cu făgădueli mincinoase făcute în ajunul alegerilor în mijlocul cetelor de s'ermani săteni, care'i asculta cu gura căscată, crezând în simplitatea lor că Dumnezeu a trimis pe Mortzun și pe Nadejde pe pământ spre a da picioare ologilor și vedere orbilor.

Nu se multumesc cu sfântueala țărănilor, cu încălțarea petițiilor, ei s'a pus acum pe țărâmul escrocheriilor și au început să se laude cu opera altora.

Lupta de ieri seară reproduce, între informațiile sale, o scrisoare către sătenii din județul Vaslui încălțată de d. I. Nadejde, prin care acest

tolbaș socialist invită pe țărani să nu și pue încrederea de cât în partidul muncitorilor săi socialistilor.

Scrisoarea se termină est-fel:

Se nu v'e încredeți în d. Panu și ai lui, oameni cu două fețe...
In curând v'e dăm gata legea pentru pământ.

Va răspunde d. Panu ce va voi și cum va și mai bine șarlatanului Nadejde, care se crede în drept să judece el pe alții, să numească talere cu două fețe pe alții, tocmai el care nu este de cât cea mai murdară oglindă a ființei ce mănâncă din toate castronele.

Noi însă avem altă socoteală de răfuit cu acest patriot nespălat și ciufilit.

D. Nadejde obicinuit cu minciunile, zice sătenilor: «In curând v'e dăm gata legea pentru pământ.»

Această știre o dă cu aerul unui general care a luat o cetate cu asalt, care a eșit învingător dintr'o luptă și aduce steagul dușmanului la picioarele monarcului său.

V'e dăm gata legea pentru pământ!

Cine o dă gata această lege, d-nule Nadejde? D ta, singurul socialist rămas în Camera ai ajuns să te crezi așa de puternic în cât vorbești la plural, sau ești atât de șarlatan în cât spre a orbi cu desăvârșire pe săteni, îi lași să creadă că ai făcut pu în parlament și că ai smuls guvernului o lege pe care se refusa să o dea?

Radicalii din Camera care numără într'adevăr câți-va partizan, liberalii-disidenți care formează un grup mai mare, având dreptul de a vorbi, n'au îndrăzneala să scrie alegătorilor că e'i le dăi gata în curând legea pentru pământ, și d ta, d le, care din fericire ești singurul și unicul de speța d-tale în parlament ai nerușinarea să le anunți că le dăi gata această lege!

Apoi, tot timpul n'ai făcut de cât să combați chiar spiritul general al acestei legi, la fie care articol ai înfățișat amendamente care toate au eșut, și ai obrăznicia să te lauzi astăzi în fața țărănilor că în curând le dăi gata legea pentru pământ?

Ce? Ai renunțat la toate ideile pe care le ai dezvoltat în Camera, ai primit proiectul prezentat de guvern ca un balsam pentru a leui suferințele sătenilor, ca să ai dreptul a vorbi astăzi despre această reformă ca despre copilul d-tale?

Nu!

Dacă nu, atunci ești pur și simplu un escroc care spre a dobândi popularitate te-ai învățit să peiea leului.

Din fericire, publicul cunoaște fabelele și știe că sub podoaba leului se ascunde altă piele.

STAREA DE ASEDIU

Încă de la 2 Martie, d. N. Fleva declarase guvernul în stare de asediu și începuse impresurarea generalului Manu, ajutat în această campanie resboinică de stat-majorul său compus din mareșalul Mărzescu și brigadierul Tache Giani.

Lupta a fost condusă de d. Fleva dupe sistemul selbaticilor din Zulu-land, care au obiceiul să facă mai multă gălăgie de cât treabă, și cred că prin țipete pot speria armatele ce ataca și isbuti a le pune în goană.

Resultatul resboiului a fost cel următor:

Generalul Manu a eșit din cetate și a răspuns așa de bine atacului în cât N. Fleva, șeful expediției, a plecat fără să mai aștepte nici un rezultat, urmat fiind de generalul Mărzescu și lăsând pe câmpul de luptă fășiile discursurilor ce întrebunțase pentru asediu.

Brigadierul Tache Giani (Jupiter tonant) fiind însărcinat cu citirea actualului de capitulare ce voea să impue guvernului, a plecat cu această hârtie pentru alte destinații necunoscute novă.

În resumat și spre a vorbi serios, în urma responsului d-lui Th. Rosetti, Senatul s'a pronunțat în unanimitate

fără nici o protestare, pentru trecerea la ordinea zilei, fără a se citi cea mai mică moțiune.

A fost cum zice francezul: «Beaucoup de bruit pour rien».

URMARILE
LEGI BUNURILOR STATULUI

În sfârșit, după multă discuțiune, legea asupra vnzării bunurilor statului s'a votat.

Proiectul guvernului, cu modificările aduse de comitetul delegațiilor Camerei, amendat în unele părți de parlament, și a luat forma sa definitivă în cât privește adunarea deputațiilor, după o lungă elaborare și o bogată serie de discursuri.

O asemenea lege este menită să împraștie asupra populațiunilor rurale bine-facerile proprietății, și se consolideze temelia chiar a Statului român.

Țaranul nostru, vnzându-și viața sa materială îmbunătățită, va renasce, se va trezi din toropeala în care din nefericire zace, și ca chemat la o viață nouă, cu încredere în spornicia muncii sale, privind viitorul cu siguranță, va deveni ast-fel acel factor de ordine și de progres, fără care nu poate fi pașnică, dezvoltarea socială a unei națiuni.

De această lege însă se leagă cu un corolar indispensabil, datorita pentru guvern de a căuta mai întâiu ca aplicațiunea ei să se facă în condițiunile de echitate cele mai depline și al doilea de a contribui printr'un număr de măsuri administrative bine chibzuite la ocrotirea bine înțeleasă a claselor rurale.

Nu este de ajuns, zicem noi, de a folesni săteanului mijlocul cel mai ușor de a fi proprietar, și de a face chiar proprietar; el, dacă a suferit în adevăr din cauza miseriei materiale și a sărăciei neîngăduitoare, a suferit poate mai mult, a fost deprimat mai puternic încă, prin efectele unui sistem de administrațiune nedreaptă, vitregă și împilătoare.

Fără școală, fără biserică—și de și aceste două cuvinte imbinat deșteaptă în unii un fel de scepticism, noi credem că sunt principiile mântuitoare pentru ridicarea țaranului—fără justiție am putea zice, lăsat prada tutulor boalelor, părgănit ca un ogor ne lucrat, elementul țărănesc a fost părăsit de toate guvernele în voia întâmplării.

Administrațiunea locală mai cu seamă, sub aripa căreia ar fi trebuit să găsească căldura trebuitoare vieții sale, pare că înadins i-a fost vrăjmașă și stricătoare.

De aceia azi, când Camera a sfârșit discuțiunea legii vnzării moșilor Statului, proiectul de reformă administrativă depus pe biroul Senatului, va fi bine primit, căci acest proiect face parte din complexul măsurilor menite a îmbunătăți soarta sătenilor.

Deci, așteptăm ca prin această lege, să vedem îndreptându-se greșelele din trecut, să vedem cum, cu o părintească îngrijire, se vor schimba mai cu deosebire moravurile, procedura de a administra, metoda de aplicare a legilor ce avem, care până acum au fost mai mult pentru folosul administratorilor de cât a administrațiilor. Pentru aceasta să impune înainte de toate o prefacere radicală în personalul administrativ, cel ce e mai de aproape în atingere cu săteanul.

Când sub-prefectul și primarul de sat vor înceta de a fi agenți electorali sau tovarăși ai arendașilor ori ai proprietarilor, când preotul va fi un adevărat povățuitor sufletesc al sătenilor săi, când învățătorul sătesc, pricepându-și rolul, va răspândi elementele unei instrucțiuni sănătoase, când justiția va fi îndemânată și procedurile potrivite cu nevoile traiului de țară, când printr'o îngrijire salutară se vor întemeia spitale rurale și simțul unei stări igienice oare-care se va deștepta în țaran, atunci cu adevăr se va putea însemna că legea vnzării bunurilor a fost o bine-facătoare și bine-venită reformă, iar speculatorii ignoranți și ai nenorocirii rurale, vor fi lăpdați chiar de către acei printre care vor să și întinda propovăduirea lor nefastă.

INTRUNIREA

DE LA

OTEL DE FRANCE

Scopul întrunirii. — Opinia d-lui general Florescu. — Declarația d lui Ilariu Isvoranu. — Partisanii rupturii. — Motiunea. — Dupe întrunire

Scopul întrunirii

Eri seară mai mulți deputați și senatori aparținând partidului liberal-conservator s'au întrunit la Otel de France.

D. Lascar Catargiu luând cel d'întăiu cuvântul a spus că scopul acestei întruniri este ca după atâtea amănări, să se ia în fine o atitudine categorică atât față cu guvernul cât și față cu d. Vernescu.

D sa a rugat pe d. Vernescu să vie la această întrunire, dar vede că d-sa nu a venit.

D. Al. Lahovari zice că se anunțase o întrunire a partidului liberal-conservator și ca membru din acest partid a venit la această întrunire, la care însă vede că nu participă de cât un singur grup.

D. Lahovari sfătuște pe adunare să nu ia rezoluțiuni precipitate și să nu provoace desbinări în partid.

D. Ernest Sturdza pronunță un discurs violent atât în contra guvernului cât și în contra d-lui Vernescu și se pronunță pentru ruptură.

Opinia d-lui general Florescu

D. general Florescu se pronunță în contra ori cărei rupturi cu guvernul, punându-se din punctul de vedere al angajamentelor luate.

În înțelegere cu toți s'a format ministerul actual și este o datorie pentru toți d'al susține.

D-sa mai adăoga că se înțelesese chiar în zilele din urmă, cu d. Catargiu, ca toți patru împreună, adica dd. Th. Rosetti, Catargiu, Vernescu și d-sa, să aibă mai multe întrevederi, în care să se discute situația până ce se va putea stabili o înțelegere.

Președintele Senatului se miră dar ca azi să se vorbească de ruptură.

Declarația d-lui H. Isvoranu

D. Ilariu Isvoranu zice că înainte d'a se gândi la interesele partidului să gândească la interesele țării.

În împrejurările actuale, dar, când avem atâtea reforme de săvârșit și atâtea legi însemnate de votat, precum bugetele, legile țărănești, fortificațiunile o scisiune în partid ar fi funestă țării.

Trebuie să continuăm a da sprijinul nostru acestui guvern, pe care am contribuit a l'forma, pentru a realiza reformele pe care țara le așteaptă de la noi.

Guvernul actual e foarte bun și nu avem nici un cuvânt de a l'combate.

Această declarație a d-lui Ilariu Isvoranu e vii aplaudată de d. Pake Protopopescu și de amicii d-lui Vernescu prezenți la întrunire.

Partisanii rupturii

D. Ion Grădișteanu, critică guvernul, administrațiunea actuală, și în special administrațiunea din R. Sărat, și se pronunță pentru o ruptură cu ministerul.

D. C. Kogălniceanu, zice că nu se mai pot prelungi negociațiunile cu d. Vernescu. Trebuie să ajungem la o situație limpede și așa darsă rupem cu d. Vernescu. La nevoie ne am putea uni, zice d. Kogălniceanu, cu junimistii, însă cu d. Vernescu nici o dată nu vom mai putea pactiza.

D. Aug. Pessiacov, se pronunță pentru ruptură și cu guvernul și cu d. Vernescu.

Motiunea

D. Ernest Sturdza propune o moțiune concepută cam în termenii următorii:

«Sub semnații, membrii ai partidului liberal-conservator, invităm pe d. Vernescu, unul din leaderii acestui partid, d'a se retrage din minister și însărcinăm pe d. Lascar Catargiu să comunice această somațiune d-lui Vernescu.»

«In caz când d. Vernescu n'ar voi să se retragă din cabinet, declarăm

că vom rămâne strâns uniți, în jurul d-lui Lascar Catargiu, și că îl vom urma pe viitor exclusiv pe d. sa, recunoscându-l de șeful unic al partidului liberal-conservator. Pe de altă parte ne rezervăm deplina noastră libertate de acțiune față de guvernul).

Această moțiune a fost iscălită de 20 membri.

Căți-va deputați, printre care d. Nicolaidi, au refuzat să iscălească această moțiune.

După intruire

După ce s'a ridicat ș-dința, dd. C. Kogălniceanu, Ernest Sturdza și alții s'au apropiat de d. Lascar Catargiu și li au declarat că nu-l mai urmează pe d. sa dacă nu va rupe categoric cu d. Verrescu.

«Dar mai încupe îndoială? răspunse d. Catargiu. Nu vedeți că d. Vernescu nici n'a venit la această întruire!»

Adunarea s'a despărțit pe la 12 ore.

TREI DEPUTAȚI URMAȚI

Sedința zgometoasă la Camera

Paris, 14 Martie.

Desbaterile autorizării de urmărire contra a trei deputați, dd. Laguerre, Laisant și Turquet au fost foarte furtunoase la Camera.

Generalul Boulanger a apărut în Adunare și a luat loc la extrema stângă. Președintele Méline s'a văzut nevoit de mai multe ori a pronunța *censura* și mai întâiu, pentru că deputatul Sevaistre zise, că Republica, precum a spus Thiers, va sfârși în neburie, termen pe care i-l reproșă președintele, căruia îi răspunde Sevaistre, în mijlocul unui șagot asurzitor al dreptei, într-un chip atât de violent, în cât fu chemat la ordine.

În numele boulangiștilor a vorbit d. Laguerre; iar în al republicanilor d. raportor Aréne care apostrofa cu violență pe general. Boulanger se ridică și întreabă necăjit, cum îndrăznește Aréne a-l ataca mereu personal. Atunci izbucniră strigăte în Centru: la tribunal cea ce provoacă un tumult și o certă ce durară cîteva minute între partide și pe care Boulanger le privea cu brațele încrucișate în picioare, dar fără a mai vorbi. Apoi, fu pronunțată *censura* contra boulangiștilor Le Hérisse pentru șagotul ce făcea.

Cassagnac ținu o lungă cuvîntare și provocă pe Goblet, strigându-i, că are pe conștiință vîrsarea de sînge de la Chateau-neuf și a bombardamentului de la Sagala, care provoca un mare tumult, în cât cuvintele lui Goblet care ripostă îndată, se pierdură în șagot. Cassagnac desfașură apoi toate ipotezele putincioase asupra lui Boulanger, dacă lucrează pentru dînsul, pentru rege or pentru împărat. Lucruri pe care le asculta generalul liniștit, înveselindu-se adesea, fără însă să fi crezut de cuvîntă a răspunde.

În sfîrșit, când era să vorbească Andrieux, s'a cerut și priimit închiderea discuției.

Cu toate acestea desbaterile nu se încheiară din cauza amendamentelor ce se propuneau. La amenințarea lui Laguerre, că d'acum înainte începe era răspunderilor personale, ministrul justiției, răspunde, că guvernul este pătruns d'aceasta și de acia o reclamă.

Mai mulți republicani luară cuvîntul spre a infirma boulangismul, declarară însă, că nu pot vota urmărirea. Felix Pyat zise, că nu va vota nici o dată urmărirea pe temeiul unor decrete atât de vechi; iar dacă ar trebui să fie cineva urmărit pe temeiul dreptului comun, acesta e Boulanger.

Legea în total, care autoriză urmărirea deputaților Laguerre, Laisant și Turquet fu primită de Camera cu 324 voturi contra 227. D'o dată se ridică Boulanger în picioare, iar deputații ce l'înconjură ridicară mâinile strigînd: Trăiască Republica! Cea ce produse un șagot în Stînga. După care boulangiștii părăsiră Camera.

DE-ALE BUCUREȘTILOR

Sîmbata 4 Martie 1889.

«Nu sunt împrejurările sub mîna omului» zice un bătrîn scriitor român, «ci bietul om stă sub împrejurări».

La acestea cuvinte ne gîndeam când telegraficul ne vesti abdicarea Regelui Milan al Serbiei, un om tînr a cărut soartă în Moldova, la Paris și la Conacul-principii înalți, regal pe urmă — de la Belgrad, ne înfășează atîtea contraste violente, neașteptate, bătîndu-se în cap unele cu altele. Copil crescute la moșia, elev liber Duminica și într'alte zile în cartierul latin al Parisului, principe și rege la Belgrad, Milan e una din figurile care intrupeză mult într'o viață de nici patru decenii tot ceia ce se poate închipui mai nepotrivit, mai neprevăzut, și deci mai bizar.

Pleacă din Belgrad pentru a se lua de mîna cu o celebritate apusă, cu principele Alexandru de Battemberg, a cărui domnie în Bulgaria și a cărui odisea pe Dunare, la Ren: în Basarabia, la Lemberg în Galizia, la gara de Nord în București și la Rusciuk în Bulgaria este încă prezentă în memoria tutulor.

Și acesta s'a dat la fund. Azi e comitele de Hartenau, însurat cu o artistă, în ciuda

poate a unor frumuseți române dintr'a noastră *demi-monde*. — frumuseți ale căror călătorii frecvente la Sofia și la Rusciuk le autorisă poate a spera o căsătorie morganatică, sau cel puțin niște *injuste nupțial* care adeseori sunt mai tari în legătura de cât cele juste și legiuite pe cale civilă și pe cale religioasă.

Astăzi, Alexandru de Battemberg, comite de Hartenau, se plimba în pajistele încântătoare și îmbalsamate din Monte-Carlo, Monaco, Nizza și Cannes, pe acea celebră cale, cunoscută în toată lumea sub numele de *Roule de la Corniche*. — drum unic, cîci pe dînsul se duc de la Nizza la Monaco și vice-versa, milionarii pentru a se reîntoarce stors și până și de ultimul napoleon și sarații pentru a se reîntoarce după 5-6 ore de joc la ruleta și la absorbitorul *Trente-el-Quarante*, bogați cu 50 sau 80,000 de lei, cum fu anul acesta studentul italian care intră la ruleta cu 40 de franci: eși seara cu 80,000 pentru a lua trenul și a fugi în Italia.

Monte-Carlo!

Ce suvenire l'ce scriștiri de dinți, ce paliditate lividă, ce buze vinete și ce ochi aprinși ca carbunele ținta pe bobul ruletei care va scoate căștigul sau paguba. Ear prin altele Casinulul câte ragete de mînie de la cei cu totul *décavés*, ramași lefter cu deservire de la acel joc nemilos al lui *Trente-el-Quarante*.

Un întreg concert de patim care se presintă memoriei mele, dar pe o adunare carut concert răsuna mai puternic n'asupra pe care ve voi spune-o. M'întorceam din Italia și m'oprim la Nizza, de unde i ntr'o zi, cu trăsura, plec la Monte-Carlo. Seara m'întorceam pe faimoasa *Roule de la Corniche* când de o dată dintr'un boschet de pe marginea drumului aud cea mai formidabilă injuratură românească, spusă pe curat românește c'un accent însă cam moldovinesc. N'auzi-se dem mult dulce limba a patriei și de și era cam ciudat s'o aud în nota acelei detunatoare și colosal de espresive injurături, ve jur ca lucrul mi-a făcut plăcere.

Compatriotul care o profera în contra soartei jocului, singur în tacerea mării și a cerului, nu ști putea închipui că un Român este pe aproape pentru a-l înțelege ahtul ini mei, perderea completă la joc și prin urmare osînda de a se reîntoarce pe jos de la Monte Carlo acasa la Nizza sau ma aproape. Ori de câte ori de atunci e vorba de Monte Carlo, esplosiunea d' cuore a compatriotului mi revine în memoria.

Dar câte și câte nu revin în memoria omului! Fără reamintiri, și de binele și de răul trecutului, omul ce legături ar mai avea cu viața?

A'ți aduce aminte e poate cea mai frumoasă, cea mai curată plăcere.

Eacă, diseară, la Teatrul Național, joacă Millo pentru prima oară în aceasta nenorocită stagiune.

Millo! — e un nume, nimic de cât un nume, și cu toate acestea în acest nume se insumează astăzi întreaga, cu deservire întreaga istoria a artei dramatice în țările române.

Cînd îl vezi pe ulița purtînd cel puțin în ochi vioiciunea vieții de altă-dată — o veselie care s'a prelungit în timp de 50 de ani — cînd îl vezi, zic, pe drum, și vine săl'areți copilorde 10-12 ani și sălespu: adu'ți aminte că acum în 1889 ai văzut pe unul din fap-tuitorii, sau mai bine pe fap-tuitorul unei arte în România; cînd la 1960 vei avea 70 de ani și vei citi vr'un tractat de istoria artei dramatice române, adu'ți aminte ca ai văzut pe Millo născut la 1813, azi în vîrstă de 76 ani, și ast-fel îți va fi dat să legi *de visu* pe 1813 cu 1960 și să privești pe acela care va umple o jumătate de secol și mai bine cu activitatea lui artistică.

Și într'adevăr, ce temperament l'ce însușiri a avut Millo! Nu se nasc mulți de felul acesta în lungimea unui secol. Demonul artei l'a chinuit sau mai propriu l'a făcut să trîiască din frageda copilărie și până azi. «Eu cînd nu joc — zice el — eu cînd nu joc sunt bolnav; cînd joc — m' e bine, sunt mai ușor ca o pană — sfârșește el cu unul din acele gesturi, azi tremurătoare, care odinioară zugrăveau o întreagă situațiune și electrisau o sală.

În tinerețea lui Millo, artiștii electrisau sala; azi, sau mai propriu anul acesta, electricitatea există înca în Teatrul național; e în sală, prin culoare, pe scena, mai alaltairi adu'șo și pe piața Teatrului în superbe lampe Jablcoff, dar nu mai este electricitatea lui Millo, electricitatea artei.

Nu se poate zice că la Roma electricitatea artei nu a existat în artiștii Teatrului Argentina, în fruntea cărora a stat ca superba și ireșitabila electricitate Elena Theodorini, și totuși impresariul Canoni a făcut faliment și a închis teatrul. Se zice că și diva noastră a perdut ceva din prețul angajamentului său.

Plecașe la Napoli după triumfalele reprezentări ale *Ughenoilor* la Roma. Acum s'a reîntors și va fi angajată la teatrul Co-

lanzi de impresariul Sonzognio care îi va da secîntea ună din operele lui Massenet, *Le Cid*, dacă va găsi un tenor care să poată replica unei artiste de valoare Eleni Theodorini.

Și nu e ușor lucru a da replica, a te ține în isonul unui oare-cine sau unui oare-ce mare de tot.

Bunioară, ce gazetă, nu numai din țară, dar din toată lumea ar putea să întreacă, săd cel puțin să se țină pe aceeași linie cu *Universul* și anunțurile lui matinale? Sunt unele care se presintă ca enorme cap d'opere prin sdrăvania lor. Las la o parte *deklarările de resboi* între Franța și Germania pe care și le servește de cel puțin trei ori pe săptămîna; las la o parte pe *Bismarck palmul*, dar voi să citez o rubrică care m'a pus pe gînduri. Unul din aceste așfuri conținea în litere mari următorul titlu: *O soacră atenuantă*. O soacră atenuantă? ce o fi, ce o fi putînd să fie?

Această înfrățire de cuvinte e mai adîncă în ciudațenia ei de cât or-care controversă de drept. «O soacră atenuantă» lasă îndărăt de tot faimoasa controversă juridică: dacă adulterul comis *sur le mur mitoyen* (pe zidul de vecinătate) poate fi considerat ca comis în domiciliul conjugal.

E foarte tare *Universul* cu a sa «soacră atenuantă» și cu ale sale așfuri pe care foarte rar le întrec așfurile *Cercului Sidoli* cu a lor limba românească de grajd — «3 cal admirabile dresați, *calările* în toate *pasurile*».

Pasuri și pasurii multe vor avea să mai îndure limba și bunul simț românesc!

Lir.

ECOURILE ZILEI

M. S. Regele a vizitat ieri noiile lucrări ce se întreprind la Pirothemia armatei.

—x—

D. general G. Angheliescu, comandantul corpului I de armată a sosit în Capitală în virtutea unui concediu.

—x—

D. T. Maiorescu, ministrul cultelor și instrucțiunii publice a lucrat azi cu M. S. Regele.

—x—

D. general Ștef. Fălcoianu, șeful marelui Stat-major, a prezentat deja M. S. Regelui planul complet al manevrelor care vor avea loc în cursul anului acesta.

—x—

Consiliul profesional al Facultății de medicină, a început să se ocupe de Joi cu discuția programului de vară al acelei facultăți.

—x—

Direcția generală a căilor ferate române va primi în curînd un număr nou de vagoane, închiriate pentru facilitarea comerțianților.

—x—

În curînd vom începe a publica o serie de articole științifice asupra conjunctivitei granuloase datorite peniei d-lui profesor dr. Manolescu, de la Facultatea de medicină din București. Chestiunea conjunctivitei granuloase fiind la ordinea zilei, credem că va interesa foarte mult pe cetelarii noștri.

—x—

Aflăm cu plăcere că d. r Thiron care a reușit la concursul pentru cathedra de Pathologie generală de la Facultatea de Medicină din Iași, a fost un felicitat de juriul examinator și recomandat ministerului. Noi felicităm la rîndul nostru pe tînrul doctor, urîndu-i succes în cariera sa profesională.

—x—

Consiliul comunal al capitalei a luat deciziunea ca să se cumpere lemne și să se împarță pe la școlalele unde e lipsă.

—x—

Ni se scrie din Râmnicu-Vâlcel: Vă comunic cu mulțumire logodna d-lui căpitan Dimitrescu cu d-șoara M. Galmescu, fiica simpaticului nostru primar d. lui Șe. Calinescu.

—x—

Societatea științifică literară *Tinerimea română* va ține în palatul universității Sîmbata la 4 Martie ora 8 p. m. ședința publică în care d. N. G. Rădulescu-Niger va face o conferință asupra unui studiu critic intitulat «Inca unul dispărut (Ștef. R. Mihăescu).

ȘTIRI MARUNTE

O depeșă din Zanzibar anunță ziarelor Franceze că șase misionari germani și o damă care au fost prinși de Arabi sunt acum două luni de zile aduși puși în libertate, în schimbul unei sume de 6000 de rupi, precum și a restituierea a 12 scavi care fuseseră capturați de cuirasat al «Leipzig».

— Alchinoff care plecase la Port-Said pe corabia rusă Zabiaca va fi debarcat la Sebastopol, de unde apoi va fi internat în Caucazia.

— Șeful religios al expedițieii Arhimandritului Paisie va reîntari în Rusia.

— O lege promulgată la St. Petersburg autoriză expulzarea minelor din zona situată între Prusia și Austria pe o întindere de 1 kilometru și 68 m. tri.

În ori-ce caz pentru creația viitoarede

nuoi mine în această zonă. Va fi nevoie de o autorizare imperială specială.

L'Evenement din Paris anunță trista stare în care se găsește sănătatea marelui avocat Lentle, care ar fi la ultimele momente.

INTÊMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Accident. — Eri o femeie anume Anica Ion vrînd se scoată apă dintr'una din fîntînele ce sunt situate jos în albia Dâmboviței, venindu-i rîu a căzut jos rîndindu-se la cap de parapetul cheului.

Biata femeie a fost dusă de îndată la spitalul Brîncovenesc.

Contrabanda. — Două contrabandiști anume Iancu Stan și Simion Nae din calea Rahovei, vrînd a introduce o cantitate de spirit în Capitală, frustrînd comuna, au fost prinși de gaurzii comunali.

DIN JUDEȚE

Omucidere. — În ziua de 26 Februarie trecut, de către primarul comunei Murgeni din județul Târnova, s'a găsit mort, într'o rîu de lângă drumul Raiu-Falcid, un individ necunoscut, în vîrstă ca de 35 ani, avînd statura mijlocie, față roșcovană și mare, mustațiile și barba spînatice, pîrul capului mare și creț, îmbrăcat cu cămașă albă de america, cu țărni albi și cu opinii dubite.

Din cercelările urmate s'a constatat că numitul a fost ucis de două indivizi, care, între altele, i-au spart capul în partea stîngă pe unde chiar i-au eșit creierii. S'a luat mîsurii pentru descoperirea autorilor.

Omorît de tren. — În ziua de 23 Februarie trecut, tînrul Ghiță Ganea din comuna Teou, județul Tecuci, în etate de 15 ani, ducîndu-se la lucru în gara Berheci, pe cînd se aranjaia vagoanele pe linii, din imprudență sa a căzut între șine, și, trecînd vagoanele peste el, a ramas pe loc mort. Casul s'a comunicat parchetului.

DIN STREINĂTATE

Febra galbenă la Rio de Janeiro. — După o depeșă sosită din R. O., febra galbenă s'a manifestat cu o violență neobișnuită.

Se vorbește de mai multe cazuri fulgerătoare. Toți lucratorii și locuitorii părăsese orașul.

Naufragiu în Sena. — Un pod de plută încărcat de baloturi de bumbac aparținînd societății purtătorilor de la Marna, s'a scufundat în Sena la intrarea portului în insulei Louviers în fața cheului Primariet.

Lucrările pentru scapare au început imediat.

Ele se fac de pompieri și de echipagiul plutel.

Se speră că vasul va putea fi scapat.

Perderile sunt șaguitoare.

CORPURILE LEGIUITOARE

CAMERA

Ședința de la 3 Martie 1889

(Urmare)

Ședința se readeșchide la orele 5 și 1/4.

D. **Tochiescu** propune un articol adițional și final, 84 care zice că: acei ce se vor simți nedreptați prin aplicarea acestei legi adu' dreptul a se adresa tribunalelor ordinare, conform dreptului comun.

Amendamentul se respinge ca inutil. Camera trece la discuția asupra articolelor 45 și 46 remase în suspens și relative la Dobrogea.

D. **D. C. Popescu** citește textul articolului 44 devenit 45 ast-fel cum a fost redactat din nou la comitetul delegațiilor.

D. **Kogălniceanu**, recunoaște utilitatea legii și în ceia ce privește Dobrogea.

D. **Al. Lahovari** aminteste onor. Camert că a recunoscut înca o dată starea tristă în care se află Dobrogea; repetă că din 60,000 persoane ce s'au înscris la pîmfuturi în Dobrogea de abia vro-o 3000 au plătit ratele, așa că anul acesta în buget a fost nevoit să prevadă numai suma de 300,000 lei ca trebuind săl'aceseze, de unde era înscrisă până acum suma de 1.600.000 lei. D-sa a făgădui că va îmbunătăți starea din Dobrogea. Un hectar, zice d. sa, se vinde cu 90 lei și pentru acei ce cumpără mai puțin de 10 hectare se se plătească în 20 de ani, iar acei ce au cumpărat mai mult de 10 hect. se se achite de Stat în 15 ani.

Trebuie ca situația din Dobrogea săl'înțeleze o dată. Trebuie o dată ca acei ce dețin pîmfuturile Statului să se simții a plăti anuitățile sau să se rezilieze cumpărătura. (Aplaus).

D. **Paladi** vorbește contra închiderii discuțiunii.

D. **Cost. Kogălniceanu** pentru închidere.

Se consultă Camera și discuția se închide.

Art. 45 și 46 se votează.

Amendamentul depus de d. I. Lahovari e primit de d. ministru al Domeniilor.

Acet amendament este: Guvernul e în drept să scadă prețul loturilor până la jumătate și săl'ridice cu un stert.

Se votează prelungirea ședinții dupe cererea d-lui Iacob Negruzzi la care se unește întreaga Camera.

D. **președintele** zice că comitetul delegațiilor nu se poate pronunța de cât mîine asupra amendamentului d-lui Ion Lahovari și ședința se ridică la orele 6.

INFORMAȚIUNI

D. Lascar Catargiu a trebuit săl'întînească azi dimineața pe d. Vernescu, pentru a l'i notifica somațiunea d'a săl'retrage d'in minister, votată în întrunirea de ieri seară de la Otel de France.

D. Vernescu comunicase ieri seară d-lui Lascar Catargiu că nu va merge la întrunirea la care fusese convocat la Otel de France, de oarece trebuia săl'vorbă, în acea adunare, despre d-sa și că prin urmare nu vroia săl'fie față la acea adunare.

D. ministru de interne, a admis disolvarea consiliului județian din Romanși, aceasta în urma unui cereri a mai multor membri din consiliul județian acum disolvat.

Lupta de ieri seară califică pe deputatul socialist Nădejde *de escroc și șarlatan*.

D. Gheorghe Panu, promite în numărul ziarului său de ieri, că se va ocupa mai pe larg de d. Nădejde pentru a califica precum se cade apucăturile acestui domn.

D-nu Dimitrie Orbescu ne trimite spre publicare următoarea convocare ce face d-lor detentorii de scrisuri funciare urbane:

Sub-scrișul roagă pe toți dd. detentorii de scrisuri funciare urbane din toată țara se bine-voiască a veni în ziua de 12 Martie curent, și cînd are loc Adunarea Generală a proprietarilor asociați, la ora 1 post-meridiane, în București, strada Doamnei No. ... în localul creditului funciar urban, pentru a proceda la exercițiul drepturilor ce le acordă secțiunea 4-a din legea și statutele societății Creditului Funciar Urban din București prin articolele 64, 65, 66 și 67; adică:

Dreptul detentorilor de scrisuri d'a se aduna în fie-care din la ședința societății în timpul sesiunii adunării generale a proprietarilor asociați spre a alege pe membri comitetului detentorilor de scrisuri funciare.

Acest comitet trebuie se fie compus de nouă membri numiți pentru 3 ani. Fie-care detentor spre a putea lua parte la alegerea comitetului va trebui se aibe depuse scrisuri funciare d'o valoare de 10,000 fr.

Comitetul acesta este însărcinat d'a alege un delegat care va funcționa în permanență lângă direcția societății cu glas deliberativ — d'a alege un delegat care se asiste la tragerea la sorți a scrisurilor funciare și se constată anularea celor eșile la sorți, — d'a cerceta darea de seamă anu ală a societății proprietarilor și operațiunile acestei societăți, cu drept d'a face observațiunile sale; d'a comunica observațiunile sale în privința administrațiunii afacerilor societății, atît direcțiunii cât și adunării generale a proprietarilor nu mai puțin și comisariului guvernului.

Acele drepturi nu s'au exercitat nici odată de la înființarea Creditului Funciar Urban, adică de la 1873 până azi, din care cauză s'a și putut face cu înlesnire neregularitățile culpabile.

Poftiți dar la lucru, d-lor detentorii!

ISPRAVA COLECTIVISTA

Ziarele colectiviste publică de vro-o două zile depeși din Romanși, adresate M. S. Regelui, și prin care partisiunile coactivității din acest județ protestă în contra unei închipuite ingerințe comise de administrația de acolo.

Colectiviștii din Romanși în loc de a se arăta victime precum au aeral de se face, ar fi făcut mai bine mult mai bine chiar, să tacă, căci el au greșit iar nu administrația.

Avem pentru a demonstra aceasta probele cele mai evidente. Iată mai întâi pe scurt istoricul faptelor.

Colectiviștii la alegerile județene, au pus în listele lor și persoane care aparțineau partidului liberal-conservator și aceasta de sigur pentru a înșela pe alegători.

Cu acest șiretlic căți-va colectivisti candidați la alegerile județene au putut săl'reușescă. Dar ne întrunind majoritatea cerută de lege, s'a făcut o contestație de către mai mulți alegători.

Această contestație a fost recunoscută ca reală și justă de către președintele biroului electoral. Biurul însă n'a admis-o.

Venind ziua de 27, ziua convocării membrilor aleși, colectivisti leamîndu-se ca contestația era săl'ie valabilă, au găsit de cuvîntă săl'contesteze și ei colegii al treilea județian compus de partisiunii noștri. Contestația aceasta nu era basată, pe nimic pe nici o probă, pe nici-un motiv.

În așa verificarea titlurilor, și cînd era să se hotărască asupra contestațiunii, colectivisti ca săl'fie siguri de reușita au cerut să se pue la vot o dată ambele contestațiuni, a partisiunilor noștri și a lor. Aceasta pentru ca membrii contestați din consiliul județian să nu ia parte la vot.

Membrii conservatori s'au opus la aceasta, spunînd cu drept cuvînt că contestația colectivista trebuia săl'fie respinsă de drept de oare-ce n'avea nici-o seriozitate.

D'aci a început scandalul. Membrii colectivisti au vrut chiar săl' scoale de pe scaunul său pe președintele d. Mih. Prejbeanu.

În special acel care părea a fi mai turbat de cât toți cel'alți colectivisti era fostul prefect Mih. Demetrian, care ca un epileptic vociferă și dădea cu pumnii în masă.

Membrii conservatori față cu această turbare națională liberală,

sianu față cu acest scandal declară că în virtutea articolului 35 al legii asupra consilierilor județeni, sesionează și închisă.

După această înviță se părăsească sala.

Atunci domni colectiviști indignați încep a huidui pe d. prefect și a face un sgomot infernal.

Față cu această turburare, procurorul chemat, a evacuat sala și a dresat un proces-verbal de rebelleune membrilor Consiliului județean, autori ai scandalului de mai sus.

Lata în scurt care au fost isprăvile fostilor agenți ai lui Radu-Mihal cari în loc să se ascundă în gaură de șarpe, s'au obrăncit până a insulta pe reprezentantul autorității.

Ne închipuim ce ar fi strigat colectiviști dacă partizanii noștri ar fi comis turpitudinile nenorocite a colectiviștilor din Caracal.

A 3^a EDIȚIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Sedința de la 4 Martie 1889

Sedința se deschide la 3 ore sub președinția d-lui general Florescu.

96 senatori față.

D. G. Gătaș întreabă din nou ce măsuri s'au luat pentru îndreptarea administrației și stăpînire abuzurilor la fundațiunea Rosca-Codreanu din Bérhad.

De și că ar fi mai multe proiecte de legi la ordinea zilei, Senatul dispune a se urma potrivit hotărârii sale de a începu sesiunea, care consensă Sămbăta pentru cercetarea petițiilor și a indigenațiilor.

Impămîntenirea d-lui Filipport Tautschlander, pastor protestant din Capitală se respinge, nefăcîndu-se două treimi de voturi.

Impămîntenirea d-lui H. Bolomé (elvețian) și recunoașterea calității de cetățean român d-lui V. Georgescu se votează. De asemenea se primește Impămîntenirea d-lui Eugen Lustig și a d-lui Chr. Lazăr (din Macedonia).

Recunoașterea calității de cetățean român d-lui dr. E. Pușcariu se primește cu mare majoritate, de asemenea aceea a d-lui C. Tălașescu.

Sedința se ridică la 5 ore anunțându-se că viitoare pe Luni.

CAMERA

Sedința de la 4 Martie 1889

Sedința se deschide la ora 1 1/2 sub președinția d-lui Iliu Isvoranu, vice-președinte.

Răspund la apel 120 d-ni deputați.

D. Gh. Dim. Theodorescu, secretar, dă citire, sumarului sedinței de la 3 Martie.

D. Saulescu, ia cuvîntul asupra sumarul și spune că d. raportor d. C. Popescu, a spus că d. Saulescu ar fi introdus alineatul 2 de la art. 54. D. sa zice că d. Lahovari Alex. a introdus acel alineat și cere prin urmare rectificarea.

Se citește apoi mai multe petiții și comunicări care s'au trimis la comisiile respective.

Ordinea zilei.

D. dr. Anastasescu, depune la birou o petiție a mai multor cetățeni din Craiova prin care cer reînnoțirea d-rului Assaki.

D. Chr. Negoescu, depune o interpelare.

D. Iancovescu, face două interpelări d-lui ministru al agriculturii dacă este legală și dreaptă măsura luată de fostul guvern cu privire la pădurile particulare în puterea unor articole din codul silvic și prin un regulament de aplicare al acestui cod și dacă crede că se poate folosi de penalitățile prevăzute acolo în contra proprietarilor de păduri care au contravenit.

A doua interpelare: Dacă crede că poate continua cu punerea în aplicare treptată a legii pentru organizarea învățămîntului agricol și ce măsură a luat pentru anul acesta.

D. Balanolu, raportor dă citire cererii de un credit de 200.000 lei pentru exercițiul 88-89 pentru plata remizilor convenite percepătorilor fiscali la încasările de contribuții directe.

Dupe o mică discuție la care iau parte d-nii Grig. Cozadini și d. ministru de finanțe se propune amânarea care e combătută de d. C. Bobeica, din cauză că, zice d-sa, cesiunea este destul de delamurată.

Amânarea se respinge.

Se pune la vot luarea în considerație a creditului de 200.000 lei cerut de d. ministru de finanțe.

Rezultatul votului

Votați 108

Bile albe pentru 74
Bile negre contra 34
Creditul de 200.000 lei în considerație.
Legea se pune în total la vot cu bile.

Rezultatul votului

Bile albe pentru 65
Bile negre contra 29
Deci legea este votată.

Creditul de 200.000 lei pentru construirea de spitale rurale prezentat de d. ministru de Interne se votează cu 69 bile albe contr 31 negre; 100 de votați.

Se deschide discuția asupra tabloului de prețuri.

Se înalță un amendament al d-lui Dobrescu-Argeș, nefiind prezente ca să l susțină.

D. Raportor D. C. Popescu dă seamă de ceea ce a lucrat Comisiunea delegațiilor în privința tablourilor de prețuri. D-sa spune că comisiunea delegațiilor a respins toate amendamentele; în același timp nu admite nici tabloul guvernului, de oarece, neexistînd date statistice asupra valorii pămîntului din diferite regiuni ale țării, nu se poate stabili prețurile pe hectare. De aceea în unire cu guvernul, comitetul delegațiilor a redactat un articol adițional care impune guvernului să facă cercetările trebuincioase, să adune datele statistice și în sesiunea viitoare a Camerei se le aducă în discuție.

Legea pentru vânzarea bunurilor Statului se pune la vot prin apel nominal.

Rezultatul votului

139 votați

Pentru lege 127
Contra 2

D-nii N. Ceaur-Aslan și Nicolae Ionescu au votat contra.

D-nii M. Kogălniceanu, I. Nadejde, Radu Patărlageanu și Tocilescu votează pentru cu rezervă.

Adunarea a votat legea. (Aplauze nerfîrșite).

D. N. Ionescu, vorbind în cesiune personală zice că d. Al. Lahovari a zis despre d-sa într-o precedentă sedință că n'a făcut nimic pentru țaranii. D. Ionescu zice că va explica camerei și alegătorilor săi pentru ce a votat contra legei.

D. Al. Lahovari, zice că nu s'a adresat celui mai ilustru și celui mai vechiu reprezentant al opoziției permanente sub toate guvernele. D. ministru al domeniilor zice că a critica este ușor și greu a face ceva. D-sa, făcînd legea vânzării bunurilor Statului, a fost expus la tot felul de critice, vorbe rele, manifestări ostile. Reposează d-lui Nicolae Ionescu că sub guvernul trecut nu a criticat această lege. Am însă, d-lor, zice d. Al. Lahovari, o mare satisfacție sufletească că toți acei care au criticat și combătut această lege au votat-o. Bunul e relativ în această lume și nu se poate face de cât treptat. Această lege este făcută în unire cu toți și d-sa, ca ministru al domeniilor, o va aplica făcînd apel la toți cei competenți.

În aceste momente solemne și de bucurie, voeste, precum e obiceiul, se tranșează ceea ce d. Ionescu crede că e un diferend, și-l roagă pentru aceasta se-l ierte de tot ce a putut zice rîd în focul discuției.

În urma a încă câte-va cuvinte numai ale d-lui N. Ionescu, sedința se suspendă.

La re deschiderea d. Ceaur-Aslan voeste să dea explicații Camerei pentru ce a votat d-sa contra legei, dar d. Președinte îi spune că în regulamentul nu e articol în această privință.

D. Ceaur-Aslan cere atunci cuvîntul în chestie de regulament. D-sa spune că a votat contra pentru că această lege e insuficientă.

D-sa intrînd în discuția generală e mișcînd Intelectual de Cameră care l roagă să mișcînd numai cuvîntul contra.

D. Ministru al Domeniilor roagă Camera să ia în discuție proiectul de lege ce a fost depus de d-sa de vre-o 15 zile la birou și care se rapoartă la vânzarea pădurilor Statului.

D. G. Paladi zice că acest proiect nu s'a studiat fiindcă au fost ocupați cu legea precedentă; de alt-fel, d. Paladi, zice că proiectul în chestie nu e al ordinea zilei.

D. Ceaur-Aslan cere să se proceda la votarea de indignate.

D. Raportor I. Radulescu dă citire proiectului prezentat de d. Ministru al Domeniilor.

Discuția generală e deschisă.

Discuția generală e deschisă.

Proiectul de lege prezentat de d. ministru al domeniilor este că: se prelungește până la anul 1897 legea actuală autorizînd pe ministrul domeniilor a exploatarea pădurilor Statului.

D-nu G. Paladi, combate proiectul de lege care nu e la ordinea zilei și a căru prezentare e o surprindere. Intrînd în fondul cesiunii critică legea în întregime ei.

D-nu Al. Lahovari, zice că d. Paladi a dovedit că poate se improvizeze un discurs chiar asupra pădurilor, de și spune că n'a studiat proiectul prezentat. În ceea ce privește proiectul propus, d. ministru, zice că este o cesiune foarte simplă și importantă.

Proiectul e în interesul general și invită pe d. Paladi să-l voteze și d-sa fără a se închida că nu l va lăsa conștiința sa doarmă.

Se cere închiderea discuției care se și pînă și se pune la vot luarea în considerație a proiectului de lege.

Legea se l în considerație cu 54 bile albe și 21 negre din 75 votați.

La discuțiunea generală d. Iancovescu are cuvîntul și propune un amendament pentru a sustrage pădurile particulare de la regulul stabilit de codul silvic.

D. Al. Lahovari ministru domeniilor răspunde d-lui Iancovescu zicînd că teoriile sale asupra codului silvic, sunt greșite. D. Lahovari, zice că țaranii ce l apără să se face că l apără d. Iancovescu sunt victimele exploatarelor și a societăților de Exploatare.

Ast-fel s'a petrecut în Bulgaria și alte țări unde nu mai e nici un lemn. Dacă vrea d. Iancovescu să ajungă la aceiași stare trebuie să desființăm dispozițiile codului silvic. În Vâlcea, județ pe care și d. Lahovari îl cunoaște fiind că la cutreerul din cap în cap, toate pădurile sunt devastate. Au venit soc de exploatare care au devastat tot, și plînge înima ori cui trece prin acest județ, atât de frumos. Respinge acest amendament care favorizează o stare de lucruri pagubitoare pentru proprietarii necunosători de ce ad. Proiectul guvernului vrea o exploatare inteligentă în interesul proprietarilor și apărării țării. (Aplauze)

Se cere închiderea discuției.

D. G. Paladi combate închiderea și argumente d-lui Al. Lah. vari. D-sa vrea ca ceea ce Statul cere pentru deusul să fie și pentru particulari.

D. Caracostea vorbește pentru închiderea discuției care se primește.

Amendamentul d-lui Paladi nu intru-nește 5 dd. deputați.

Se pune la vot amendamentul d-lui Iancovescu care se respinge cu 52 voturi contra și 27 pentru din 79 votați.

D. M. Kogălniceanu vorbește în chestiune de regulament și se miră de d. Caracostea care cere închiderea discuției în mijlocul discuției. D-sa este contra închiderei discuției imediat după ce vorbește sau răspunde ministrul.

D. Caracostea ia cuvîntul pentru a răspunde unei acuzații grave. D-sa se apără de acușările d-lui Kogălniceanu și dă explicații cum s'au petrecut lucrurile.

Art. unic al legii se votează. Legea în total se pune la vot.

Votul se declară nul din cauză că nu e Camera în număr.

Sedința se ridică la 5 1/2 ore anunțându-se că viitoare pe Luni.

Plalyaz

ULTIME INFORMAȚIUNI

Maî mulți amici ai d-lui Vernescu, au declarat azi la Cameră, că d. Vernescu refuză a se supune somațiunii pe care îi au făcut-o amicii d-lui Lascar Catargiu.

Să vede că hotărîrea luată ieri seară la Otel de France, de către amicii d-lui Lascar Catargiu,

d'a rupe cu guvernul, nu este definitivă, căci aflăm că mai mulți amici ai d-lui Catargiu vor să ceară convocarea Comitetului central al partidului liberal-conservator, pentru a să mai discute cesiunea rupturii.

✖

Azi s'a votat cu apel nominal pe față legea asupra vânzării bunurilor Statului în loturi. Au votat pentru 137 iar dol contra.

Aceștia din urmă sunt dd. Nicolae Ionescu și N. Ceaur Aslan, ambi deputați ai Iașului.

Dd. Dimitrie Brătianu, Paladi, Cozadini, Fătu și în fine toți partizanii d-lui Dimitrie Brătianu, au votat legea.

D. Mihail Kogălniceanu a votat pentru, dar cu rezervă a zis d-sa. De asemenea a votat pentru și cu rezervă deputatul socialist Nădejde.

D. Gheorghe Tocilescu a spus că votează această lege în lipsa unei alte mai bune.

În fine și d. Gheorghe Panu care a combătut cu atîta violență legea d-lui Lahovari, a votat-o.

✖

Se dă ca foarte probabilă știrea că guvernul va prelungească încă la 1 Aprilie sesiunea camerei.

✖

Azi d. Dimitrie Ghica a fost la Eforia spitalelor civile, și a comunicat Eforiilor și personalului superior al acestei administrații, că își a dat definitiv demisia sa de Efor, și că a fost primită de d. ministru de interne.

După aceasta d. Ghica își a luat de la toți adio și a părăsit Eforia.

✖

Eri seara în saloanele otelului Manu, a fost o întrunire a liberalilor disidenți din grupul d-lui Dimitrie Brătianu.

Au fost la această întrunire 6 deputați numai.

În locul unei discuții politice, s'a vorbit de scamatorie și apoi partizanii d-lui D. Brătianu s'au retras fără a lua vre-o hotărâre.

✖

S'a hotărât a se da satisfacție dreptelor cereri ale d-lui M. Cesianu, prefect al județului Romanai, care va schimba, ameliorînd-o cu desăvârșire situația din acest județ.

✖

Agitatorul sârbesc Zetz, care a fost expulsat din țară, revenind pe teritoriul românesc, a fost prins și dat judecății.

✖

D. Apostoleanu, ca președinte al comisiunii bugetare ne trimite următoarea întâmpinare la un entrefilet apărut în ziarul nostru, pe care noi însuși l'am rectificat ieri în parte. Ne grăbim totuși a publica scrisoarea onorabilului președinte al comisiunii bugetare.

Domnule director,

Articolul d-voastră apărut în numărul de ieri 3 Martie sub titlul «Comisiunea bugetară» cuprinde afirmațiuni eronate în privința ei.

În interesul adevărului îmi permit, domnule meu, a vă arăta că bugetele imprimate a la diferitelor ministere nu s'au distribuit Comisiunii și Camerei de cât în ordinea următoare:

La 8 Februarie, al ministerului de finanțe.

La 10 Februarie, al ministerului lucrărilor publice.

La 13 Februarie a la ministeriilor de resbel, interne, externe, consiliul de ministri și datoria publică.

La 14 Februarie, al ministeriului de agricultură, comerț, industrie și domenii.

La 16 Februarie, al ministeriului justiției.

Comisiunea aleasa de Cameră se împărțise în sub-comisiuni încă de la 17 Noiembrie trecut și îndată dupe distribuția bugetelor, a decis ca acele sub-comisiuni să înceapă lucrările, ceea ce s'a și făcut.

Maî mult încă: la 10 Februarie, președintele comisiunii, a invitat pe membrii sub-comisiunilor ași activa lucrările.

Sunt cam aproape două săptămîni de când Camera este ocupată cu dezbaterea publică a legii pentru vânzarea în loturi la sateni a moșilor Statului, și la dezbaterea unei asemenea legi toți membrii Parlamentului au voit a participa; cu toate acestea sub comisiunile bugetare au și studiat bugetele ministeriilor de: resbel, interne, justiție, finanțe, externe, datoria publică și consiliul de ministri.

Intârziere dar, dacă intârzierea este, nu previne din partea comisiunii bugetare; dovada de aceasta po te servi faptul că bugetul imprimat al ministriului cultelor și instrucțiunii publice nici până astăzi nu s'a distribuit Camerei.

În speranță, domnule director, că veți bine-voi a imprima aceste linii în ziarul d-voastră, spre a se cunoaște adevărată stare a lucrurilor și ast-fel a nu se aduce învinuire dimănu pe ne-drept, vî rog să primiți asigurarea prea distinsei mele considerațiuni.

Președinte, Gh. Apostoleanu.

Democrația colectivistă, calomniată aseară din nou pe Prea Sfințitul Melchisedek al Romanului spunînd între altele, că a fost amenințată astă-vară prin Epoca, că va fi dată judecății; a mințit ca tot d'auna; intrucât nici o dată nu l a trecut prin minte întru tot venerabilului Decan al Episcopatului nostru, a se măsura cu un păcătos de treampa celui ce spumegă în teascurile foaiiei colectiviste.

Adevărul este, că într'un articol amănunțit Baba-Novak a nimic, o dată pentru tot d'auna, toate calomniile de fapt aruncate împotriva Episcopului de Roman, confundînd pe calomniator, care o știm, se îndeletnicește cu bună știință la această mărșavă meserie; ca unu ce printr'o inexplicabilă ironie a soartei, se găsește pe ogorul brădat cu sudoarea frunței de Prea Sfințitul Melchisedek, vede însuși măsura infam ei sale prin lipsa de-sevărșită a celei mai mici dovezi ce ar întemeia cătuși de puțin calomniile ce le născocesc cu diabolică patimă.

Ne pare rău numai, că nu suntem autorizați a demasca pe acest cleric înrîntățit în păcate, dar l făgăduim, că nu va pierde așteptînd !...

DEPESI

VICTORIA GLADSTONIANA

(Prin fir telegr.)

Londra, 16 Martie. — Cartierul Kennington a ales pe d. Beaufoy gladstonian, cu o majoritate de 600 voturi contra curentului său conservator, pe când același conservator fusese victorios în 1886 cu o majoritate de 600 voturi.

Acest rezultat confirmă marelă reviriment ce s'a făcut în opinia publică din Anglita în favoarea d-lui Gladstone.

SERBIA SI BULGARIA

(Prin fir telegrafic)

Sofia, 16 Martie. — Se speră că în curînd se vor relua negocierile pentru tratatul de comerț între Serbia și Bulgaria.

SPETACOLE

Duminică 5 Martie orchestra dirigeată de d. Eduard Wachmann va da în palatul Noului Aten primul concert simfonic. Începutul la 2 ore p. m.

Luni 6 Martie 1889 d. Melidis supranumit fermecătorul Orientului va da în Teatrul Național ultima reprezentațiune magico feerică de adio. Programul foarte variat.

ROMANIA

PRIMARIA COMUNEI BOTOSANI

PUBLICATIUNE

Conform votului Consiliului comunal din sedința de la 27 Februarie 1889, se publică termin de licitație la 4 Mai 1889, pentru darea în întreprindere a construirii de trei kilometri strade fără trotuare în orașul Botoșani, după planurile, seria prețurilor și caietul de însărcinări întocmite de inginerul Comunei la 8 Iulie 1886 aprobate de ministerul de Interne prin officia No. 11,087 din 1886 și cu modificările introduse de Consiliul tehnic superior prin jurnalul No. 279 din 1886.

Sistemul după care se vor construi stradele compuse din pavarea canivelelor pe lângă borduri pe 1,00 m. lățime de fie-care parte, împetruirea în corpul stradei pe 5,00 m. lățime și borduri de piatră cioplită.

Costul lucrărilor de executat se urcă la suma aproximativă de 150,000 lei. Termenul pentru săvârșirea lor se fixează la un an de la data recepții provizorie.

Costul lucrărilor executate se va răspunde întreprinzătorului în numerar la finele fie căreia luni după situațiile ce se vor întocmi de inginerul-șef al Comunei.

Garanția provizorie pentru a concura la licitație va fi de 5 la sută din valoarea lucrărilor, iar garanția definitivă de 10 la sută din această valoare.

Condițiunile pentru ținerea licitației sunt condițiile pentru întreprinderile de lucrări publice ale Statului.

Licitatiia va fi una și singură și se va face prin oferte sigilate.

Se pune în vedere concurenților de a se conforma în totul dispozițiilor cuprinse în articolele 40 până la 57 din legea comptabilității generale a Statului.

Caetul de însărcinări, seria prețurilor și toate lucrările atingătoare de această întreprindere, se pot vedea la Grefa primăriei în toate zilele, orele de lucru.

p. Primar, S. Malcanescu

Secretar, G. I. Vrâncanu

No. 1521.

1889 Martie 2.

TEATRU BULEVARDULUI

IN FIE CARE SEARA

REPRESENTATIUNI VARIATE

Acrobați, cântăreți, gymnastic, dăntuitori și dăntuitori internaționale, Operete franceze și germane, etc., etc.

MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POLITIEI No. 7

ASTA SEARA LA ORELE 8 PRECIS

A 20 BRILANTA REPRESENTATIUNE

HIGH-LIFE

Debutul foarte interesant adevăratului indian «Fast Viri-Vind de la Dakosta în Sioux și Jacques Davé de la Texas, reprezentînd viața sâlbatică la Glanos de America. Indianii la vînatul cailor sârburdanie. Tragera cu arcu—prinderea cailor cu Latu și mai mult» cseroții indiene escenctricitate de tot noua.

Specialitate interesantă și grotescă atractione, pentru prima oară în București.

DUMINECA 5 MARTIE

2 MARI REPRESENTATIUNI

Prima la 3 p. m. a-2-a la 8 1/2 ambele cu debutul Indianilor.

LUNI 6 MARTIE

MARE REPRESENTATIUNE DE MODA

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS
 No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
 Str. Lipscani, în fața noii clădirii Banței Naționale
 (Dacia-România)
 Cumpără și vinde efecte publice și face orice
 schimb de monezi
București
 Cursul pe ziua de 4 Martie 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	84 3/4	83 1/2
6 % Renta amortisabila	97 3/4	96 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rar.)	100 1/2	100 3/4
6 % Obligatiuni Municipale	87	87 3/4
10 % Casel pens. (300 L.)	233	248
7 % Scrierile funciare rurale	104 1/2	105
7 % " " urbane	97	97 1/2
7 % " " " lasi	101	102
7 % " " " lasi	94 1/2	96
7 % " " " lasi	82 1/2	83
Actiuni Banca Nationala	930	1000
3 % Losuri serbesti cu prime	73 1/2	76
Losuri cu prime Emis. 1888	13	14
Losuri crucea rosie Italiana	28	30
" " crucea rosie Austriaca cu prime	25	27
" " crucea rosie Ungara cu prime	40	44
Losuri Basilica Domului	16	19
" " Otomane cu prime	50	54
Im. cu prime Buc. (20 lei)	90	110
Anr. contra arginti sau bilete	120	122
Fiorini Wal. Austriac	124	126
Marci germane	90	100
Bancnote franceze	100	100 1/2
" " Italiene	90	100
" " Ruble hârtie	270	275

1149
 Nu. Cursul este scotit în aer

„FABRICA DE MASINE AUGSBURG“
 IN AUGSBURG (GERMANIA) Societate pe actiuni de la 1 Decembrie 1875

Fondată în anul 1840

Masine de tipar cu 1 cilindru
 Masine de tipar cu 2 cilindre
 Masine de tipar pentru a tipări de o dată cu 2 culori

Masine de tipar cu cilindru } funcționând
 Masine de tipar fără cilindru } PEDAL

Masine de Pachetat și de Satinat
 Elevatoare pentru edificiul cu mai multe etaje
 Instalatiuni de Transmisiuni de
 Masine cu Aburi și de
 Turbine

Instalatiune cu mecanismul cilindric al cernelei pentru masini simple si masini pentru imprimat a 2 culori

MASINE DE TIPAR ROTATIVE

pentru a tipări Ziare, Brosuri, Ilustratiuni, și pentru a tipări de o dată cu două sau cu mai multe culori. Cu Aparat de fluit după cea mai nouă construcțiune cu tivva și cu cuțite de fluit rotative.

Toate Mașinile noastre sunt de construcțiune cea mai solidă; permit cel mai mare tirajiu având tot-o dată o funcționare sigură și fără șgomot.

Am furnizat până la luna ianuarie 1889: 3150 Masine de tipar dintre care 7 Masine pentru Imprimeria Statului în București, și un mare număr la cele mai însemnate Stabilimente tipografice în România.

Reprezentanți pentru România dd. **KUBESCH & SIEGENS, BUCUREȘTI STR. SMARDAN 53**

Tot d'odată mai putem procura și diferite alte Masine de tipo-litografie și de legat cărți precum și cerneala și culori de tipar, Cleiu și ori ce alte utilități pentru Tipografie din fabricele cele mai renumite.

KUBESCH et SIEGENS

CASA DE SCHIMB 612
I. M. FERMO
 Strada Lipscani, No. 23
 Cumpere și vinde efecte publice și face
 orice schimb de monezi
Cursul București
 4 Martie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	98	98 1/2
5 0/0 Renta perpetua	98	98 1/2
5 0/0 Oblig. de Stat	100 1/2	100 3/4
5 0/0 Scrier. func. de st. drum de fer	104 1/2	105
5 0/0 Scrier. func. rurale	96 3/4	97 1/5
5 0/0 Scrier. func. urbane	104 1/2	105
5 0/0 Scrier. func. urbane	102	103
5 0/0 Scrier. func. urbane	94	94 1/2
Urbane 5 0/0 lasi	82	82 1/2
5 0/0 Imprumutul comunal	87	87 1/2
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	240	250
Imprumutul cu premie	50	60
Actiuni bancii nation.	980	1000
Actiuni „Dacia-România”	275	280
" " Nationala	280	270
" " Constructiuni	140	150
Argint contra aur	75	75
Fiorini austriaci	75	75
Tendința fermă		110

**CATRE DD. ARENDASI SI PROPRIETARI DE MOSII
 CERETI
 CA SE I JOHN PITTS BUCURESTI
 NUOILE
 CATALOGAGE ILUSTRATE
 PENTRU
 MASINE AGRICOLE**

O DOMNISOARA FRANCEZA, care de curând și a absolvit studiile, putând învăța și limba nemțească, ar dori să găsească un post într-o familie bună.

Adresa doritoarei cea următoare: Domnișoara Elisa Barthel, Turnu-Severin.

DE VÂNZARE Calea Victoriei No. 77 (etajul I). — Mobile complete pentru un cabinet elegant, făcute din stejar sculptat, aproape noue de tot: mobile pentru saloan și sală de mâncare; servicii de masă; bibliotecă, coprinzând 450 volume de trasuri etc.

DE INCHIRIAT SI DE VÂNZARE Proprietatea din Bulevardul Elisabeta No. 12. În parterul în total.

DE INCHIRIAT SI DE VÂNZARE Casele din str. Clemenței No. 21. A se adresa Calea Dorobanților, 24 de la orele 12 până la 2.

DE VÂNZARE trei cai de calarie de 1 alru și șase an', talia 15 și 16.—Calea Victoriei 163. (1166)

COMPANIA GENERALA A CONDUCTELOR DE APA
 (SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)
 No. 47.—BIUROUL IN BUCUREȘTI, STR. BREZOIANU—No. 47.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ
 PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

Lucrari in fer cu ciocanu, ATELIERE DE CONSTRUCTIE
 MOTORI HYDRAULICI, GAZI, ROBINETE, SFREDELE DE FÂNTANI,
 — GURI DE FOC —

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ
 SPÂRGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.
 Medalie de aur: Craiova 1887.

977

—(—) Vînzare în rate lunare și septamanale (—)—

CEA MAI BUNA MASINA DE CUSUT DIN LUME
„PATENT-NOTHMANN“

Singer Perfectionat

PENTRU FAMILII, MESERIASI SI FABRICANTI

Aceste Mașine au fost, grație numeroaselor lor avantaje, premiate la toate expozitiile cu prime medalii și diplome de onoare; posedă numeroase îmbunătățiri asupra altor mașine de tot felul acesta. Intre care voiți cita: **bratul lor înalt**, care produce o mănăsură ușoară și comodă, **suveca fără înfringere**, **asezarea de sine a acului** în adevărata sa pozițiune, **depanatorul automat**, etc. Pe lângă acestea, lucrează fără nici un șgomot pentru care a și fost numită cu drept cuvânt „La Silenceuse.“ Produce un lucru curat, elegant și simetric.

Posedă 14 aparate accesorii, precum aparat pentru brodat, marcat, tivit, încreștit, etc. Toate părțile mașinei sunt lucrate în oțel cel mai fin ceea ce contribuie la soliditatea și durabilitatea ei.

Depozit de mașine de cusut zise „de Lipsca“ pentru cismarii; mașinile „Titania“ și „Ringschiffchen“ pentru croitorii; „Wehler et Wilson“ pentru fabricanții de lingerie.

Singurul reprezentant } **BULEVARDUL ELISABETHA** }
MAX LICHTENDORF } **CASA GRAND HOTEL BOULEVARD** } **BUCUREȘTI**
 —(—) UNDE SE AFLA ȘI DEPOSITUL GENERAL —(—)

Catalogele ilustrate se trimete dupe cerere gratis și franco

—(—) Mașinele vechi se primesc în schimb (—)—

PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA
BOGDANESCI (judetul Bacau)

Această fabrică națională recomandă produsele ei, începând de la articolele cele mai simple până la cele mai fine obiecte, precum: *tot soiul de sticle, lampe, candelabre, vase, sticlării pentru uzul farmaciilor, garafe, sticle pentru ape minerale* etc. etc.

Toate comenzile se efectuează cu cea mai mare exactitate și promptitudine spre mulțămirea onor. public.

A adresa comenziile la

PRIMA FABRICA DE STICLARIA DIN MOLDOVA—BOGDANESCI
GARA-ONESCII

Această stațiune a Căilor Ferate Române primește și expedițiunile de valoare precum și telegrame. Pentru aceste din urmă este suficient a le adresa:

STICLARIA GARA ONESCII

1149

DE VÂNZARE sau **INCHIRIAT CASELE** din Calea Plevnei No. 12. Aceste case au trei prăvălii cu odăile lor, dependințe și curte deosebite. Casele se compun de 14 odăi mari sus, camera și bufet, Jos sunt 6 odăi de slugi, bucătărie, 2 pivniți, grajd de cai, șopron de trei trăsuri, curte mare pavată, altă curte domnică și grădină. Odăile de sus toate îmbrăcate cu hârtie. Gaz și clopoțele electrice în toată casa. A se adresa, 12, Calea Plevnei, Constanța Soutzo. (957)

DE ARENDAT de la Aprilie 1889, **MOSIA POPESII-CONDORATO**, o ora de București, cu han mare pe șoseaua Ottenfel, casa de arendă, magazii, învoelie deșeură și primite de locuitori, care au și arat ni șemănăt în toamna trecută mai multă pogoane. Doritorii se vor adresa 12, Calea Plevnei, Constanța Soutzo. (959)

UN TINER ONEST SI MUNCITOR caută un post de îngrijitor de mosie. A se adresa la d. Heinrich Taitsh, strada Buzestilor No. 64. 1109

DE VÂNZARE casele din Calea Grivița No. 70, compuse din șapte camere, trei bucatării, mai multe magazii, grădina în lăudul curții etc. Doritorii se vor adresa la d. avocat Athanasiad strada Manea Brutar No. 12. (1153)

DE ARENDAT
MOSIA RACOVITZA
 Districtul Romanai, 20 minute depărtare de Gara Balșiu, cu șosea.

Intinderea la 2,500 pogoane din care 1,500 de muncă; restul de izlaz. Se vor defrișa locuri noi; asemenea se vor clădi magasi noi. Mijloace foarte înlesnicioase pentru muncă.

MOSIA BALEASA
 Districtul Romanai trei quarturi de oră depărtare de gara Balșiu cu șosea.

Intinderea peste 700 pogoane muncitoare. Ecaretele toate noi. Mijloace foarte înlesnicioase pentru muncă. **Ambele aceste mosii sunt de arendat în parte sau împreună.** Doritorii se vor adresa la proprietarul **K. St. Cestianu**, în București 31 Str. Batistea.

MEDALIE DE ARGINT
HARTIE CHIMICA BERBERIANU
 Depozitul central în farmaciile domnilor
ALESSANDRIU BUCUREȘTI și P. LAZEANU CRAIOVA
 În detalii la toate farmaciile din țară
 — UN LEU RULOUL —

Cel mai eficace remediu ce se poate întrebuința contra tuturor durerilor reumatismale precum: *dureri de mijloc și de spate, dureri de siale, Podagra, dureri și iritațiuni ale pieptului, Neuralgii* etc. etc. Asemenea se mai poate întrebuința cu succes la *asuri, boale de rechi, contuziuni, degeraturi, plagi scrofuloase, rani, scintituri, taaturi, buboale, bataturi* etc. etc.

Fie-carui Rulou este alaturată o instructiune foarte detaliată

1125

HOTELUL VICTORIA
FOST CARACAS
 BUCUREȘTI — N. 4, STRADA SELARI, N. 4 — BUCUREȘTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerciului, precum Camera și Senat, Banca Națională, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Poșta centrală etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumatiuni fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale străine și locale, Muzica națională în toate serile, condusa de simpaticul artist Fomân Tache Tomescu.

Diracțiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a înc edințat din **Tasse Georginde** fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitală, și care roagă pe Onorab. sa clientelă al reîncurajă, asigurându-le promptitudinea Serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'aua probele cele mai frumoase.

1105 Rămând cu toată stima T. G.

ALBERT BAUER
 CONSTRUCTOR DE MORI
 BIUROU TECHNIC, BUCUREȘTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE
FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. **Masini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Depozit de unelte si obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.**

(Cataloge și Prețuri corente la cerere gratis și franco)

1064